

别人开我的车违章,该扣谁的分?

本报记者 黄 岩

说法不一,请问这种情况,扣分记在谁的驾驶证上?

省交管局:对交通活动中违章行为采取罚款、扣分的方式予以处罚,是为了保证维护道路交通秩序,是预防和减少交通事故的方法之一。

正常来说,处罚分成两种情况:如果是交警线下执法、现场处理的情况,交通违法人员必须出示本人驾驶证,并接受相应处罚。也就是说,现场处罚的时候,谁在开车谁就要受到处罚。

张先生:前段时间我把自己的私家车借给一个朋友,现在发现有个司机拍照记录,不仅要罚款,还要扣分。查日期,正是我这位朋友开车出门那段时间。车是我的,违章的人是他,该扣谁的分?我查了一下相关规定,感

您遇到的情况属于“电子警察”抓拍。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十四条规定,“公安机关交通管理部门根据交通技术监控记录资料,可以对违法的机动车所有人或者管理人依法予以处罚。对能够确定驾驶人的,可以依照本法的规定依法予以处罚。”也就是说,交通违法记录和相应处罚将登记在违法车辆的车主身上。像这种把车借给朋友,受借人驾驶违章被交通技术监控设备记录的情况,如果交通违法行为信息能够确定实际驾驶人的,应当由实际驾驶人接受处罚。

在此提醒广大驾驶员,如果出借车辆,出借人一定要保证出借车辆性能完好,不存在缺陷,如果明知或者应当知道车辆存在缺陷影响安全行驶还出借的,应当认定出借人具有过错。

出借人出借车辆时,应把车辆出借给具有与所出借车辆准驾车型相符的驾驶执照的人。如果借用人没有驾驶资质,那么无论出借人是否知晓,都应认定其具有过错。同时出借人在出借时一定要保证借用人的适驾状态。

大连试点急诊急救“先救治后结算”

本报讯 记者王荣琦报道 5月2日凌晨,大连市友谊医院急诊科接收了一名陷入昏迷的年轻患者,不知身份也无人陪伴,医院立即启动了急诊急救“先救治后结算”系统。

今年4月,大连市医保局和市卫健委在深入调研的基础上,对友谊医院的缴费系统进行了流程再造,彻底畅通了“先救治”的诊疗通道,使其成为全市首个急诊急救“先救治后结算”推进工作的试点医院,对于需要抢救的急重症患者,在未持有社保卡或身

份证,无法证明身份,未带费用,无人签字的情况下,医院可开通绿色通道直接实施救治,这也是全国首个由医保部门和卫健部门联合推进的“先救治后结算”试点工作。

在急救状态下,有些患者或因事发突然,或因无法确认身份,难以及时缴纳费用。如果“见钱”才救,违背救死扶伤的人道主义精神,而如果先行抢救,则干扰了医疗机构现行的诊疗秩序。急诊急救“先救治后结算”工作的推进,真正体现了尊重生命和生命

至上的原则,尽最大可能保障急危重患者的生命安全,让病有所医不留死角,也为“不敢救”打开了制度出口,使“先救治”成为与医护人员职业伦理要求相一致的规定,不容纠结与犹豫。

急诊急救结束后,针对未结算费用的患者,医院将在核实其身份后,进行费用清算;医保患者发生的属于医保支付的费用,由大连市医保中心按医保支付政策定期与医院进行结算;身份不明或无力支付医疗费用的患者,急救费用按照其他渠道支付后有

缺口的,经审核后由疾病应急救助基金支付;为防止恶意逃费行为,未履行结算费用义务的患者,将被纳入诚信管理体系管理。这一系列配套措施,最大程度降低了“后结算”的经济风险,给医患双方吃上了定心丸。

为防止恶意逃费行为,维护医疗机构正常的诊疗秩序,未履行结算费用义务的患者,将被纳入诚信管理体系管理。下一步,大连市医保局和市卫健委将积极推进此项工作,扩大试点范围直至覆盖全市,让生命更有保障,让城市更有温度。

■ 视点 SHIDIAN



白鹭归来

近日,众多国家二级保护鸟类黄嘴白鹭陆续登陆“中国黄嘴白鹭之乡”——大连市长海县广鹿岛研砣子鸟岛,进行繁衍栖息,预计到6月中旬将达到2000余只。

为加强对黄嘴白鹭栖息地的管理,切实保障鸟类栖息繁殖安全,日前,长海县对智能化的监控点侵入报警和视频监控进行了全面维护。

本报特约记者 刘德斌 摄



年底前沈阳社区养老服务站覆盖率达到100%

本报讯 记者丁冬报道 今年年底前,沈阳市社区养老服务站覆盖率达到100%,公办养老机构床位利用率达到40%,养老机构护理型床位占比不低于40%。近日发布的《沈阳市推进养老服务高质量发展实施方案》提出,将加强社区居家养老服务设施配建、扩大社区居家养老服务供给,满足群众养老服务需求。

为了推进社区居家养老服务发展,沈阳市将严格执行新建居住区按照每百户建筑面积不低于35平方米的居家养老服务设施配建标准,到2023年,全面达到已建成居住区每百户配建养老服务设施建筑面积不低于25平方米的标准。

完善社区居家老年人关爱服务,以空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭等特殊困难老年人为重点,到2022年全面建立居家社区老年人定期探访制度。

同时,扩大社区居家养老服务供给,建立区县(市)、街道(乡镇)、城乡社区三级养老服务网络,制定基本养老服务清单。在区县(市)级层面,依托公办养老机构为以困难群体为主的老年人提供兜底保障服务。在街道(乡镇)层面建设

区域性居家养老服务中心,在社区层面改造社区养老服务站,为老年人提供助餐、助浴、助洁、文体娱乐等服务。

提升养老服务水平方面,开展智能居家养老服务试点,支持老年人家庭安装居家智能化助老设备。推进智能化服务适应老年人需求,围绕老年人出行、就医、消费、文娱、办事等高频事项和服务场景,使智能化管理适应老年人,不断改进传统服务方式,帮助老年人跨越“数字鸿沟”。

沈阳市还将减轻养老服务机构税费负担,强化养老服务机构服务能力。符合条件的养老服务机构可享受小微企业、非营利性组织等财税优惠政策及养老服务用房的用电、用水、用气、用热居民价格政策,在社区提供服务的可享受税费减免扶持政策。支持公办养老服务机构为低保、低收入家庭以及计划生育特殊家庭老年人提供低收费托养服务,空余床位允许向社会开放,鼓励养老服务机构着眼失能老年人长期照护需求发展护理型床位,推动养老服务机构扶持政策向护理型床位倾斜。

本月起鞍山婚姻登记全市通办

本报讯 记者刘佳伟报道 5月6日,记者从鞍山市民政局获悉,本月起,鞍山市内地居民办理婚姻登记可不受户口所在地限制,全市通办。

随着城市人口流动不断增加,居民户分离生活情况比较普遍,跨区办理婚姻登记需求不断增加。据了解,施行全市通办后,户籍在鞍山市的内地居民,可通过“辽事通”APP“辽宁省婚姻登记网

上预约系统”预约申请,在全市范围内任一婚姻登记机关办理结婚登记、离婚登记。为做好通办工作,鞍山市按婚姻登记业务量配齐配强专职婚姻登记员,并加强婚姻登记员、颁证员业务培训,做到持证上岗,确保婚姻登记跨区办理工作顺利开展。同时,进一步完善婚姻登记机关网络环境和硬件配置,全市民政婚姻登记窗口配全智能化设备,提高工作效率。

大连在涉农地区设云平台化解劳动争议

本报讯 日前,大连市旅顺口区涉农街道劳动争议调解工作站暨劳动争议调解云视讯平台全面挂牌启动,这是大连市以线下“点对点”、线上“面对面”的方式,从源头化解涉农地区劳动人事争议纠纷的创新举措。

劳动人事争议调解工作站一方面最大程度延伸拓展工作触角、打造劳动纠纷仲裁云端服务,一方面组建由仲裁员、律师、大学讲师、企业法律顾问及各调解工作站专兼职调解员、网格员等多方参与的劳动人事仲裁法律服务志愿队伍,

利用多层次、多元化、专业性、属地性等天然优势因素,入户进门,从微、从小、从源化解纠纷,变“告上来调解”到“走下去劝解”。

此外,劳动人事争议仲裁进街道的全新方式,形成人民调解、仲裁调解、司法调解联动模式,通过逐步实现程序衔接、资源整合和信息共享,将劳资纠纷化解在属地街道内。同时,利用“云”服务,打通劳动纠纷多部门联动通道,共建共享调解资源,最大限度推动劳动纠纷“一网通调”。

魏祎霓 本报记者 吕丽

志愿者维修队



随着天气转暖,小区的户外健身器材使用频率增加。为保护市民的健身安全,抚顺市文化旅游和广播电视台组织各区、县,成立了运动器材志愿者维修队。

“五一”期间,15名顺城区运

动器材志愿者维修队队员利用个人休息时间,自带工具,对健身器材进行维护和修理,共处理36处隐患,更换轴承19个,修复器材12套。

盖小雷 本报记者 崔振波 摄

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

金龙飞舞
华夏得福

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸